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§87 

Vaggerydsförslag - marsipantårta (BUN 2024/111) 
Beslut 
Barn- och utbildningsnämnden beslutar att anta förslag till svar som sitt eget och anse 
förslaget vara besvarat. 
Sammanfattning 

Ett Vaggerydsförslag inkom 2024-05-21 med förslag om att det ska serveras marsipantårta till 
eleverna/personalen på kommunens skolor på första torsdagen i mars. Kommunfullmäktige 
har överlämnat Vaggerydsförslaget till Barn- och utbildningsnämnden för beredning, beslut 
och delgivning. Barn- och utbildningsnämndens arbetsutskott gav 11 juni 2024 förvaltningen i 
uppdrag att bereda ärendet och återkomma med förslag till beslut. 
Författaren till Vaggerydsförslaget lyfter fram att det på vissa skolor har serverats 
marsipantårta för att fira Smålands inofficiella nationaldag ”första torsdagen i mars” och 
menar att detta är orättvist mot de skolor som inte fått det. Förslaget innebär att alla, både 
elever och personal, ska få marsipantårta och att fika kan ske tillsammans den dagen. 
Förvaltningen delar förslagets intentioner om att firande och uppskattning av olika slag bör 
genomföras på våra enheter. Vi menar däremot att nämnden inte kan fatta ett generellt beslut 
om att alla ska fira just denna högtid, men bör däremot uppmuntra firande och 
högtidlighållanden av olika slag. 
Att fira första torsdagen i mars kan vara en typ av sådant firande, men exakt vilka högtider 
och uppskattningar som kan eller ska genomföras bör vara upp till varje rektor och enhet att 
avgöra. Det kan exempelvis vara så att en enhet inte kan servera marsipantårta utifrån 
allergier bland elever och personal och då måste detta anpassas så alla kan ta del av firandet. 
Vissa enheter har redan lokala traditioner varför dessa kanske passar dem bättre. 
Men förvaltningen föreslår nämnden att besvara Vaggerydsförslaget genom att uppmuntra 
verksamhetens enheter till firande och högtidlighållande av olika högtider och traditioner 
utifrån enheternas förutsättningar när tillfälle för detta ges. 
  
Yrkanden 
Alex Johansson (M) föreslår bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
Beslutsunderlag 

• Borttagen på grund av personuppgifter. 
• Borttagen på grund av personuppgifter. 
• Expediering av kommunfullmäktiges beslut 2024-05-27 §65 KF Vaggerydsförslag - 

marispantårta(KS 2024_132-3) (0).pdf (2/3) 
• Borttagen på grund av personuppgifter. 
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